

## 我家门前

我的家门前有一条小溪,溪里有时候会游来许多可爱的小鸭子,它们成群结队地在溪水里游来游去。有人路过时,就会咕咕嘎嘎地叫着游向岸边,像是与人打招呼,又像是向人讨要食物,有趣极了。

除了常有鸭子光顾的小溪外,我家门前还有一大片田地,每个季节,田里的风景都不一样。

春季里,田边的果树开了花,散发出一阵阵诱人的清香。田里的秧苗探出了头,微风吹过,它们随风摆动着身子,像是在和我们分享着春姑娘带来的温暖和喜悦。

夏季里,晚上是最凉爽的时候,空气都格外的清新。宽广的夜空中挂着一轮弯弯的明月,周围还布满了闪闪发光的星星。我和爷爷奶奶时常会坐在门口乘凉,享受着夏日夜晚里风姑娘送来的清凉。

秋季里,是丰收的季节。到了冬季,太阳公公总是与我们玩捉迷藏,常常躲个好几天才出来。所以它一出现,我就会兴高采烈地拉着爸爸妈妈一起跑到门口去晒太阳。

我家门前还有好多好多美丽的风景,希望以后我都能和我的家人一起,在溪边逗小鸭,在门口看星星,手牵手走过一个又一个四季。

缙云县李阳冰学校(小学)203班 麻萱怡  
指导老师 江京慧

## 筷子 中国情

一双筷子,承载了中国数千年的情感。有滋,有味,还有幸福的中国味。

筷子,每天都陪伴着我们的一日三餐,它看上去虽普通,但是却承载了中国上下几千年的记忆,它的一张一合之间都蕴含着一个个动人的故事。

筷子,它在中国流传了那么久,早已形成了一种文化,它被誉为中国之国杆。它成双成对,对天圆地方,蕴含着对天地的感恩之心,更传达出一种天长地久的经典意义。它可以代表传承、明礼、感恩,也可以是关爱。

我在公益广告中看过几个:冬日的乡下,一片白雪皑皑中,喜庆的红灯笼显得格外鲜艳,放眼望去,除了白雪,就是红色的物件了,有红灯笼、红鞭炮、红窗花、红桌布,就连空气都有红红的年味。远处,一名游子手提行李箱,家门前早已望眼欲穿的母亲终于盼到了她的儿子,儿子和她深情相拥,母亲泪水肆意流淌。

看到儿子归来,母亲连忙穿上围裙,点上灶子,打上鸡蛋,泡上豆腐,还准备了一盘儿子最喜欢的菜——红烧肉。儿子偷偷依在母亲身边,拿着筷子夹起一块肉吃下,满脸都流露着幸福。

我知道了,这双筷子中蕴含着家的味道,母亲的味道,还有爱的味道。

青田县油竹实验小学602班 王婷婷  
指导老师 邹琼阳

## 跨年

除夕,是一个特殊的日子,它不仅是2021年的最后一天,也是我们从一个年度迈向另一个崭新年度的日子。它承载着我们的美好希望,也将2021年永远地定格。

回忆新年的夜晚,群星闪耀。我独自下楼,坐在小区的长条椅上,仰望星空,北斗星没有亮起,只有东北和正北的两颗星星在闪闪发亮,正南的一颗星星若隐若现,仿佛在诉说着自己的小秘密,令人无限遐想。

新年的夜晚,小区一片安静,原本热闹的白杨林和白云幼儿园广场也变得空无一人。但是抬头一看,万家灯火通明,那一抹灯光是家的温暖,温暖着我的心。往日人山人海的白云路上,此刻也显得异常安静;中山街上的亮化工程早已亮起了灯,到处洋溢着新年的喜庆与祥和的气氛,大红灯笼高高挂,满天星映衬着大红灯笼,形成了一幅精美绝伦的画面。被誉为“网红街”的大猷街,今年再次成为丽水城区的焦点,街道两侧像是被满天星点缀着,道路上空还有几只可爱的小天使,站在高处俯瞰,像是置身于星辰大海。我不惊感叹,丽水真是太美丽了!

今晚,是要守岁的,当我们在观看欢声笑语的虎年春晚时,新年的钟声敲响了,再见2021,你好2022!

莲都区城北小学401班 涂书涵  
指导老师 夏建珠

## 华东药用植物园研学之旅

今天,我来到华东药用植物园研学。

这个地方可真大啊,它坐落在好几座山的中间。老师带着我们先去看了中国各个省份比较有代表性的植物,大家都很仔细地一边看一边在本子上做着笔记。感觉走了好久,我都有点累了,刚好这个时候老师给我们叫了游览车,坐在车上,一阵阵的清风拂面而来,真的好舒服啊。最后我们到了制药展示馆,在这里,老师教给我们很多花的花语,有玫瑰的,有月季的,有兰花的。

下午,老师教我们做一种很奇特的标本,先在纸上涂上一种化学物质,让它干一会,再把树叶放好,再让它干一会,然后再给它洗一下,再晒干,把叶子拿下来,就会发现整张纸变成蓝色的,而中间叶子覆盖的地方会留下叶子的整个轮廓,非常漂亮。

接着,老师又带我们去了解各种植物的作用和古代做药的工具,在古代植物可以做药、食用、欣赏,还能作染料等。我现在才发现植物的作用原来这么大。

我还学会了用古代的秤来测量物体的重量,后来我们还每个人做了一个香囊,放在家里可香了。

研学结束了,大家在大门口一起拍了一张大合照。这次的研学活动让我学习到很多关于植物的知识,也了解到了中国中药的悠久历史和作用。

莲都区围山小学教育集团围山校区401班 金妍希  
指导老师 朱 艳

## 红领巾 话 双减

双减政策在学校一实施,最高兴的莫过于我们少先队员了!大家都明显地感受到作业少了,我也有这样的感受。以前我写作业爱磨蹭,经常晚上作业做到很晚,太晚睡觉导致睡眠不足,第二天上课就犯困,不能认真听讲。以前我的周末,那是语、数、英、科各类辅导班轮番上阵,爸爸妈妈不仅花了不少培训费,光是接送我,也是忙得不可开交。

现在学校开设了课后服务,我在晚托课上就能把作业做完了,不懂的题目还可以随时请教老师。周末我也没有学科类的培训班了。课余时间,终于可以做很多自己喜爱的事情啦!我可以一头扎进书海里,课外书籍看个够,争当“红领巾”小书虫;我可以跟着爸爸打篮球、游泳、跑步,满头大汗流个够,争当“红领巾”小健将;还可以当小记者,当志愿者,实践活动做个遍,争当“红领巾”小主人。

我们的中队辅导员周老师说,“双减”不仅要有“双减”,还得有“双提升”。她要在“双减”下提升教学质量,所以她会更有选择地给我们做题目,上课也要求我们更认真地听讲。她还说要提升我们的身体素质,体育课我们更得好好上,多多加强锻炼。

看来,虽然作业负担和培训班负担少了,但是学业仍然不能掉以轻心。所以我要给自己制定好“红领巾”“双减”学习计划,每天回家后腾出时间可以复习今天的课程,预习明天的新课,这样课堂上学到的知识就更加巩固了。

希望所有的同学都能在“双减”的大背景下更加快乐、健康地成长!

莲都区大洋路小学教育集团大洋路校区505班 吴子涵  
指导老师 周文华



莲都区城北小学404班 周信孜  
指导老师 雷 华



莲都区大洋路小学教育集团城西校区105班 闵子涵

## 早春

早春二月,种子们迫不及待地想钻出头看看外面的世界。终于等到了春天,它们在温暖的阳光下慢慢成长,钻出了土地,变成了绿绿的小草。黄莺张开它那金色的翅膀在天空中自由地飞翔。

柳树用它那长长的辫子抚摸着堤岸,就像慈母手中线,游子身上衣。临行密密缝,意恐迟迟归,谁言寸草心,报得三春晖。里面写的母亲一样,温柔并有着一般的慈爱。而堤岸像一个调皮的孩子,在母亲的喂养下茁壮成长。

孩子们早早就放学了,看到今天的春风就想到了风筝。他们赶紧兴致勃勃来到草坪,放起了自己心爱的风筝。一只风筝在天空中飞舞,好像雄鹰在天空中翱翔,而另一只像雨燕正在天空中飞舞,仿佛老鹰想去抓雨燕似的。

上海世外教育附属丽水市实验学校中山校区206班 徐若恩

## 爬山

星期六早上,我和爸爸妈妈准备爬白云山。

我们从山脚下的步云岭出发。刚开始爬山,台阶又多又陡,我的双脚都要打哆嗦了。但是我默默地给自己加油鼓气,随着一步一步往上走,不知不觉就到了第一个凉亭。我们看到了整个丽水市区的全貌,她像一个害羞的小姑娘,躲在云雾中。

过了第一个凉亭,台阶变得平缓了,我们走得更轻松。我看到了路边的小花和小草,冒出了嫩芽,原来春姑娘到了。到达第二个凉亭时候,云雾缭绕,我想起了“远上寒山石径斜,白云生处有人家”的诗句。我还看到了一只鼻涕虫,然后和妈妈讨论起《昆虫记》里的虫子。

经过50分钟的跋涉,我们到达终点,路上盛开的梅花像是对我鼓掌祝贺。

今天是我2022年第一次爬山,在爬山的途中,我明白了——一个道理,坚持就是胜利,不能半途放弃,我希望在虎年不怕困难,坚持到底,虎虎生威。

上海世外教育附属丽水市实验学校中山校区201班 杨智博  
指导老师 叶莉莉

## 小火苗,大影响

我们的生活离不开空气和水,但还有一样东西也很重要,那就是火。

火有温柔的一面,也有凶残的一面。火能照亮我们前进的步伐,同时他也可以无情地夺去很多人的生命。我看过许多火灾的新闻和电影,造成大火灾的往往都是那一根烟头、一个小插孔、一串小鞭炮。只要让小火苗察觉到你的侥幸心理和粗心大意,它就会从温顺的小猫变成大老虎,让温馨的家成为灰烬,让广袤的森林变成荒野。

因此,我们在运用好火苗的同时,也要了解防火安全的重要性和重要性。在平时生活中不玩火、小心用火、注意用电安全。而在火灾发生时要沉着冷静,懂得运用专业的消防知识逃离火海。你们知道吗?在发生火灾时,产生的大量浓烟才是致人死亡的重要原因。所以,在火灾现场要将衣物或毛巾打湿捂住口鼻,尽快报警。

同学们,防火防灾最主要的还是防患于未然,让消防知识传递到千家万户,让火苗成为我们生活中的“好朋友”,才能点亮你我他的幸福家园!

青田县伯温中学(小学部)303班 季 阳  
指导老师 张琪琪